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Biharvármegye a mai nappal 
nevezetes fordulóponthoz órt. 
Egy szürke közgyűlés keretében 
impozáns formában nyilatkozott 
meg ennek a nagy magyar vár­
megyének szelleme. És ez a le- 
birhaiatlan erővel feltörő han­
gulat távolról sem kedvez az 
úgynevezett uj rendszernek és 
az uj rendszer bihari lovag-

Magyarország egyik legnagyobb 
élő politikusa Tisza István 
gróf mondta ki a lesújtó Ítéle­
tet a bihari őrszemre és a vár­
megye népe csaknem egyhangú 
lelkesedéssel szentesítette ezt az 
ítéletet. És komoly harckészsé­
günk szenvedélyes erejével csat­
lakozunk mi is Tisza Istvánhoz, 
akiknek a geszti szemlélődő 
sohasem volt politikai vezérünk.

Csatlakozunk a Tisza István 
erős gárdájához akkor, amikor 
irtóháborut hirdet azok ellen, 
akik a nép jóhiszeműségéből 
élnek, akiknek üzlet a hazafiság 
és akik népszerű jelszavak kön­
tösében a fekete reakciót akar­
ják betelepíteni ebbe a vár­
megyébe.

Glacz Antal főispán feje 
felett a mai napon megsuhogott 
az enyészet. Erős legény állott 
ki azok legelejére, akik a főispán 
ur közigazgatási abszurdumaiból 
immár nem kérnek többé. Azok 
az előkelő kéztől eredő — 
nép indulatából táplálkozó 
pofonok, melyek a méltóságos 
ur gondolatmentes arcán ma el ­
csattantak, nem csattanhattak el 
nyom nélkül. S elviselhetetlenné, 
halálossá váltak ezek a pofonok 
akkor, amikor a megyei köz­
gyűlés óriási többsége jóvá­
hagyta, szentesítette őket.

A főispán egyébiránt btinbá- 
nólag beismerte, hogy több Íz­
ben megsértette a törvényt. De 
ezt — igy mondta — jóhisze- 
müleg tette. Tisza gyilkos guny- 
nyal jelentette ki. A főispán ur 
ezt annál könnyebben tehette, 
mivel Öméltóságát nem feszé­

lyezi valami különösebb tör 
vényismeret.

M i s k o 1 c z y Ferenc alis­
pánnak elismerését és bizalmát 
fejezte ki a vármegye, amiért 
a főispán durva támadásaival 
szemben megvédte Biharmegye 
autonómiáját. Vájjon erre be 
fogja-e végre látni Glacz Antal, 
hogy számára itt nem terem 
babér?

Még egy igen fontos kérdés­
ben szólalt meg ma a vármegye. 
A sztrájktörvényről esett szó 
egy átirat kapcsán. Tisza István 
gróf szereplése ebben a kér­
désben nem volt a mi érzésünk 
szerint való, Nekünk az ő libe- 
rálizmusa nem elég radikális 
alapokon nyugovó. A mi poli­
tikai hitvallásunk nem tűri meg 
a reakció leghalványabb ujjle­
nyomatát sem. Mi úgy szerettük 
volna, ha a közgyűlés Jancsó 
Károly javaslatának értelmében 
a népjogok radikális megvalósí­
tásának szellemében határoz.

De tessék csak elolvasni a 
Tisza István beszédét. Hol van 
az ö liberálizmusa azokétól, akik 
a kormányrúd körül ólálkodva 
radikális jelszavakkal ajkukon 
spekulállak a nép kegyére! A 
tisztult tölfogás magosságos fö­
lénye, a népjogok föl tétlen tisz­
telete emeli a Tisza liberáliz- 
musát magasan a koalíció libe­
ralizmusa felé, amelynél, mint 
minden, ez is hazugság

Becses, értékes dokumentu- 
mokkkal gazdagította a mai 
megyei közgyűlés a tudásunkat. 
Glatz Antal kiömlő vérének piros 
jegyében zárjuk le az aktákat. 
És hallgatunk és fígyelmezünk 
és harangzúgást hallunk. Az uj 
rendszer fölött a mi vidékünkön 
megkondult a lélekharang ..

Miután a főispán gyámoltalanul 
átnyújt a főjegyzőnek valami minisz­
teri rendelkezést, hogy mentegesse 
magát. Tisza István emelkedik szó-

A mai vármegyei közgyűlés 
lefolyásáról szóljon alábbi rész­
letes tudósításunk;

Glacz Antal főispán az ülést 
reggel kilenc órakor megnyit)«.

Előterjesztésre kerül az alispán 
jelentése, amelyben megemlékezik a 
főispán törvénytelen rendelkezéseiről.

Tissa a főiapán ellen.
Általános figyelem közepette emel­

kedik szólásra Tisza István gróf 
és a következőket mondja :

Tekintetes Közgyűlés i Az alispánt 
jelentés a főispán két flagráns tör­
vénysértéséről emlékezik meg, olyan­
ról, amilyenre Biharmegye történeté­
ben még nem volt példa. A jelen­
legi főispán, amikor ezt a díszes he­
lyet elfoglalta, nem talált itt politikai 
ellenfelet. Az egyetlen szervezett párt 
itt a főispánt támogató függetlenségi 
párt, A szab.deivílpárt tagjai tartóz­
kodtak és tartózkodnak á? orezágo: 
politikától. És mégis a főispán £,1! 
mozitássa! viselkedik mindenki iránt, 
aki nem a függetlenségi párt tagja. 
A főispán valóságos kort es politikát 
csinál, ami ezelőtt ismeretlen volt 
ebben a nagymultu vármegyében. 

Ezután Glacz Antal bihardió- 
szegi beszédét idézi Tisza, amelyben 

főispán nyíltan protegálja a füg­
getlenségi jelölteket. Sajnálatos dolog, 
hogy a főispánt saját önbecslése nem 
tartotta vissza attól, hogy ilyen esz­
közökhöz nyúljon. Ne feledje el a 
főispán, hogy aki sárhoz nyúl azért, 
hogy mást bepiszkoljon, kérdés ám, 
hogy célját eléri-e, de saját kezét 
mindenesetre bemocskolja.

A főispán üldözi a tisztviselőket, 
mert munkájukat a törvény értelmé­
ben becsületesen elvégzik. Kéri a 
vármegye tisztikarát, hogy ne ingas­
sák meg nagy törekvésében a mél­
tatlan íőtspáni támadások.

Beszéde további folyamán má­
zsás csapásokat mér a főispán köz- 
igazgatási tevékenységére, amely a 
sxolgalelkttséget szeretné 8 vármegyei 
életbe beplántálni, A főispánt a min­
denbe beavatkozás: vágy jellemzi, 
amely annál szabadabban fejlődhe­
tett ki, mert őméltéságát ezen tö­
rekvéseiben valamely alaposabb tőr- 
vényismeret nem igen feszélyezi.

Biharvármegye alispánja férfias 
bátorsággal, a törvény alapján erő­
sen megállva védelmezte meg a vár­
megye autonómiáját és derék tiszti­

karát a főispán törvénytelenségei és 
presszionáló üldözései ellen ; a vár­
megye első tisztviselője becsületes 
munkássággal rászolgált tehát arra, 
hogy a vármegye közönsége iránta 
való bizalmát és elismerését fejezi ki.

Ajánlja tehát a következő hatá­
rozati javaslatot elfogadásra:

A vármegye közönsége, ami­
dőn az alispán időszaki jelen­
tését tudomásul veszi, helyes­
lését és elismerését fejezi ki 
alispán ur azon eljárása felett, 
miszerint a vármegye önkor­
mányzati jogának Védelmében 
előterjesztéssel élt főispán ur­
nák folyó évi 942. és 998. számú 
rendeletéi ellen s elvárja, hogy 
netalán! szükség esetében az 
1886, évi XXI. t.-c. érteimében 

I fog eljárd

(Hosszantartó éljenzői ts taPs) 

Disaxonáne hang-.
Nadányi Károly • Nincs bizalom­

mal az alispán iránt s nem áil, hogy 
az alispán megvédelmezte a megye 
autonómiáját. Beszél a Fehérváry- 
korszakról, amikor a megyék auto­
nómiája az egész országban volt, 
akkor Biharvármegye nem állott 
azok sorában, akik a Fehérváry-k or­
mánnyal szemben kimondták á pas­
siv rezisztenciát. Károsnak tartja, ha 
a vármegye tisztikara és a főispán 
között ellentétek vannak, (Felkiállá­
sok : Szavazzunk 1)

P é c h y Károly : Felel Nadányi- 
nak. Kérdi, hogy miként mondtat 
egy főispán olyant, mint a diószegi 
beszédében (olvassa a főispánt be­
szédet). Végűi nagy zajban befejezi 
beszédét.

CB*«*, * ■»•nvedtf.
Glacz Antal: Kijelenti hogy a 

j **ólásszabadság híve és azért meg 
hallgat mindenki,. Tisza beszédére 
reflektál s kéri, hogy ne vonják két­
ségbe, nogy Ő a tisztviselőket 
iránt * legteljesebb jóindulattal vi­
seltetik. Beismeri, hogy intézkedé­
siben nem ragaszkodott mindig a 
törvény betűibe-', de ezt jöhiszme- 
müleg tette,

Azután a fejére olvasott két kis 
esetet igyekezett kircagyarázm » 
megszorult löiepán s kőiben olyan 
argumentumokat igyekezett mentáé 
gére 'ölhozni, amelyek még szarv­
sabbra húzták nyaka körül a hűiket.

Kijelenti végül, hogy 6 nem akart 
mindenbe beleavatkozni ; csak kPny- 
nyiteni akart tisztviselőin Egyébiránt

LEBOVITS és WEISZ <w*mh mgoiiim Mimt «AM, „ . .. . . , * ■AOTVAarmoa, rí-«»,

a legfinomabb hazai angol és skót szöTStktüÓhlegosségok nagy raliéra. Telefon 161.



ELŐRE 1906. december 20.

— hebegte — ő nem mentegetőd- 
ztk, És leült. Sápadtan,

Tiesra porol . , .
Tisza István nyomban föláll, hogy 

a főispán mosakodására reflektáljon. 
Először is örömének ad kifejezést 
afölött, hogy a főispán szent foga­
dalmat tett arra nézve, hogy a tiszt­
viselői kar politikai magatartására a 
jövőben semminemű befolyást nem 
fog akarni gyakorolni. A főispán 
ígéretének komolyságában — úgy­
mond, — neki nincs joga kétel-

Nem felel meg azonban a való­
ságnak Giacz azon kijelentése, hogy 
ő senkivel szemben pressziót nem 
gyakorolt. Ezzel szemben tény az, 
hogy Giacz a megyei bizottsági tag­
választások küszöbén egy tisztviselőt 
fölszólított arra, hogy egy független­
ségi jelölt javára lépjen vissza.

Ezután Nadányi Károly támadá­
sával szemben védelmébe veszi Mis- 
kolczy Ferenc alispánt, aki a tör­
vénytelen kormány idejében is ébe­
ren őrködött a vármegye autonó­
miája tölött. Egyébiránt ő mái meg­
szokta, hogy a Fejérváry-kormány 
bűntársai gyanánt emlegesse»; a sza- 
badeivüpártot.

Frappáns fölszólalását igy végzi:
És ebbő! merítem azt a meg­

nyugvást, hogy nagyon gyengék le­
hetnek a mi volt ellenfeleink objektiv 
érvek dolgában, 'ua un0!. unti;;n 
erre a Vaura kell kiterjeszkedniök.

CHacü kesereg? ,
A hosszantartó éljenzés lecsiiia- 

pultával ismét Giacz Antal állott föl, 
izgalomtól remsgő hangon jelentette 
ki, hogy ő azt se mondja, hogy 
presszionált, azt se mondja, hogy 
nem presszionált. ítélje meg ezt a 
közgyűlés. Elmondja erre nézve szó­
ról-szóra a következő bájos törté-

A szentjobbi törvényhatósági bi­
zottsági tagválasztásnál felkértem 
Kovásznai Marcell főszolgabíró urat, 
beszéljen Szunyoghal, lépjen vissza 
a jelöltségtől. Baráti levelemre ba­
rátságosan válaszolt.

— Pardon nem is igy volt , . . 
ügy volt, hogy felkértem Kovász­
nak, hogy ezt és ezt a jelöltet tá­
mogassa. O azt válaszolta, hogy nem 
támogatja, mert Szunyogh Andor 
fellépett s neki az a jelöltje s igy 
nem támogathatja akit én ajánlottam. 
Erre én telefonon kértem Szunyoghot:

— Bandikám kérlek, tedd meg 
nekem azt a szívességet, hogy lépj 
vissza a jelöltségtől. (Harsogó de­
rültség.) Már most csak azt kérdem, 
sem a legjobb baráti viszonyban ma­
radtunk mi ezután is Szunyogh An-

A szavazás
Giacz Antal főispán elrendeli 

a névszerinti szavazást Tisza István 
gróf határozati javaslata tölött, A 
névsort Keszthelyi Zoltán főjegyző 
olvassa. Leszavazott összesen 183 
bizottsági tag, A főispán kihirdeti 
az eredményt, mely szerint a köz­

gyűlés 155 szóval 28 ellenében elfo­
gadja Tisza István gróf indítván

Bizottságok megalakítása.
Ezután a közigazgatási bizottsági 

tagságból kilépett tagok helyébe 
választottak uj tagokat. A szavazás 
eredménye a hatvanhetes lista fényes 
győzelmét hirdeti :

Giacz Antal főispán, Beöthy 
László, Papp János, Tisza Kálmán 
gróf. Lovass Ferenc és Zigre Miklós 
törvényhatósági bizottsági tagokat 
megválasztott bizottsági tagoknak 
jelenti ki.

Apróbb ügyek.
I ardy Sándor indítványát, a 

melyben javasolja, hogy a közgyű­
lés Tisza István grófnak, és Thaly 
Kálmánnak Rákóczy hazahozatala 
körül szerzett érdemeik elismeréséül 
köszönetét szavazzon, egyhangú lel­
kesedéssel tette magáévá' a köz­
gyűlés.

A vármegye hivatalos órái — 
Hle g y e s i "Márton indítványával 
szemben — a régiek maradnak,

Nógrádmegye átiratára nézve a 
közgyűlés Tisza István indítvá­
nyára kimondja, hogy a papír bú­
zával való üzérkedés korlátozását 
szükségesnek tartja.

Vita a sztrájktörvény körül.
Ezután Vasyá.rthegyének a sztrájk­

törvény életbeléptetésére vonatkozó 
reakciós átirata került tárgyalás alá.

J a n c s ó Károly vármegyei t. b. 
főjegyző szólt elsőnek a kérdéshez 
és nagy tudásra valló, előkelő nívójú 
beszédében a szociáliznius szempont­
jából világította meg a sztrájktörvény 
— szerinte káros hatású kérdését. 
Külföldi példákra utalva mutatja ki, 
hogy a munkásjegok megnyirbá­
lása sohasem vezetett célra.-A mun­
kásság egyedüli fegyvere a sztrájk, 
a sztrájk jogában tehát káros bár- 
minemü megszorítás. Ajánlja, hogy 
az átirat fölött egyszerűen térjenek 
napirendre.

A talpraesett beszéd nem egy 
passzusának akadt számos helyes 
lője.

Tisza István gróf emelkedett 
ezután szólásra feszült figyelem kö­
zepette. Nem osztja — úgymond — 
Jancsó nézetét, mert a sztrájk meg- 
rendszabálvozása szükséges, bár nem 
abban az é'telemben, ahogy azt so- 
kan szeretnék. Biztosítani kell a 
munkás jogait, de biztosítani kell a 
munkaadók érdekeit is. Az úgyne­
vezett sztrájk töréstől, vagyis a munka 
szabadságától senkit megfosztani nem 
szabad.

Elismeri viszont a munkásság 
szabad gyülekezési jogát és annak 
semminemű korlátozását megenged­
hetőnek nem tartja.

Az átiratot elfogadásra ajánlja a 
következő pótlással :

Úgy a munkások, mint

kaadúk jogait és kötelességeit a cse­
lédek és eskü alatt szolgálókat kí­
vánja egyenlő mértékkel szabályozni. 
A szerződésszegés eseteit megfeleli) 
megtorlásban részesíteni és a sztrájk­
kal kapcsolatos kérdéseket a mun­
kások egyesülési jogának sérelme 
nélkül akként rendezni méltóztassék, 
hogy a dolgozni kívánó munkások a 
sztrájkolók részéről kifejteni szokott 
terrorizn ussal szemben hatékony vé­
delemben részesitessenek.

A közgyűlés ebben az értelemben 
hozta meg határozatát, mire Giacz 
Antal főispán a gyűlést — mely rá 
nézve a kudarcok és szenvedése!- 
végtelenjét jelentette — délután 1 
órakor berekesztette.

Zugnak a tisztviselők.
Felebbezés a fizatésrendezég

— Saját tudósítónktól. —
Nagyvárad, dec. 19.

A város legutóbbi közgyűlésén 
rendezte a tisztviselők fi vetését.’Azaz 
rendezte azokat, akik a városi klik­
keknek kisebb-nagyobb szolgálatot 
tesznek, vagy tehetnek. Már az első 
javaslat tárgyalásakor is kitört a ki­
sebb tisztviselőkből az elégilletlen­
ség, de nem felebbeztek. Nem feleb 
beztek pedig azért, mert nem akar­
ták tovább halasztatni ezt az égé- 
tőén sürgős ügyet. A legutóbb: köz­
gyűlésen azonban oly feltűnő modor­
ban állottak egyesek a protekciós 
tisztviselők szolgálatába, hogy ezál 
ta! a legnagyobb elégiiletlenséget és 
elkeseredettséget keltették azok kö­
rében, akik buvdjukba szerényen 
visszahúzódva várták sorsuk jobbra 
fordulását. Valóságos kilincselgetés 
előzte meg a törvényhatóság ezt a 
nevezetes határozatát.

Az eredmény nem maradhatott 
el. Előre látható volt. hegy ezt a 
tájékozatlan, egyeseknek kedvező, 
az érdemeket pedig mélyen sértő 
határozatot felebbezéssel fogják meg 
támadni. Az első lelebbezést tegnap 
már be is nyújtotta Papo.lczy Ferenc 
főpénzt írnok. Ezt az első fecskét 
rövidesen még nagyon sok fogja kö­
vetni, világos illusztrálására annak, 
hogy Stockerék nem a kis emberek 
érdekében dolgoztak, — hiszen 
azokra fittyet sem hánytak, — ha­
nem a pártjuk érdekeit óhajtották 
előmozdítani.

Az ilyen párt tendenciával meg­
alkotott javaslat nem állhat meg. 
Városi érdeknek tartjuk, hogy a mi­
niszter mielőbb uj tárgyalást rendel­
jen el azzal az utasítással, hogy a 
rendezésnél vezérfonálul vegyék az 
egyes állások munkakörét, (elelőssé- 
gét, és e szerint állapítsák meg a 
fizetési többleteket is.

Borzalmas elgázolás*
Szeghalomtól Yáaatöig von- 

ezolt hulla.
— Saját tudósítónktól. —- 

N agy várad, december IV.
A maga nemében páratlanul bor­

zalmas vasúti elgázolás történt teg­
napelőtt este Szeghalmon. Az eset 
részletei a következő:

Sár.dor István szeghalmi csősz 
több társával a 8. száinu őrház mel­
letti vasúti átjárón átinenve igyeke­
zett hazafelé. Ugyanekkor közeledett 
a síneken a Vésztőre menő moto­
ros. Az emberek az átjáró előtt, a 
vonatot bevárandó, megállották s 
Sándort is figyelmeztették erre.

Az öreg ember azonban ügyes­
kedni próbált s a motoros előtt át 
akart a sinen szaladni. Közvetlen a 
sin előtt azonban a fagyos pályates­
ten megcsúszott és elesett, keresztbe 
a már odaérkezett motor elé, amely 
áthaladt testén.

Amidőn Sándor megiémült tár­
sai meglepetésükből felocsúdtak, a 
motoros már messze járt, magával 
huicolva a szerencsétlen holttestét, 
a mely az egyik kocsi kerékbe be­
leakadt.

A vonaton senkisem vette észre 
a szerencsétlenséget.

Csak mikor a vonat Szeghalomra 
érkezett, akkor vették észre a bor­
zadó utasok, hogy a vonat kerekei 
vértől piroslanak s egy elgázolt em­
ber összetépett holttestét cipelik ma­
gukkal.

A motoros tehát 8 kilométeren 
keresztül vonszolta magával a sze­
rencsétlen Sándoit, mialatt a hulla a 
feliamerhetlenségig összemarcangoló- 
dott. Csupán társai vallomásából ál­
lapíthatták meg személyazonosságát.

A megindított vizsgálat során 
megállapították, hogy a vonatkísérő 
személyzetet felelősség nem terheli; 
Sándor István saját gondatlanságának 
lett áldozata.

Tél a kaszárnyákban.
Fütotlen század szobák.

Tíz beteg egy századnál.
— Saját tudósítónktól. —

N agyvárad, december 19.
A nagyváradi 37-ik gyalogezred 

kaszárnyájában siralmas élet van 
most, hogy a tél teljes szigorral be­
állott. Valóságos vandalizmus az, 
hogy most fütetien szobákban, be­
tört ablakok mellett töltik nappalai­
kat és éjszakáikat. A társadalom 
gondoskodik arról, hogy a legnyo­
morultabb koldusnak is meglegyen a 
meleg szobája, az állam azonban mit 
sem törődik az ország jövő nemzet­
ségeinek fenntartóival, az ország fia ­
talságának testi épségével. Fütetle- 
nek a kaszárnyák s dideregve, fázva 
várják a tavaszt a szegény katona 
gyerekek.

Aki ismeri a katona életet, az 
tudja, hogy mily testi és lelki nyo­
morúsággal küzd ott a legénység és 
ezt a nyomorúságot még a fütetien

JEiJLSZJSfOS J3S MRDEJKES

KLEIN TESTVÉREK
vászon- és nöl-divat áruházában

S ent-LáesIÓ tér, Holdtu-iomplom mellett.

STJjg !?y ,K. ért« varrógépet, V K WlteégDnk megtérltósemellett mim
-teltünkben, bármily kis tetelenkent is, 400 koronát vásárol. Ös 

szövetek, selymek, bleus-kelmék, díszítési cikkek, szörmaáruk, választéka címerest kel 
tenek vevőinkben. Dicsé árainkat és megbízható kiszolgálásainkat nagyszámú vevőin 

igazolják, - Helyi és vidéki telefon 584.
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szobák borzalmával tetőzi a tisztelt 
hadügyi kormány.

Megbízható forrásból értesülünk, 
hogy éppen a lütetlen szobák ered­
ményeképpen zsúfolva van betegek­
kel a katonai kormány nagyobb di­
csőségére a kórház, a gyöngélkedő 
szoba, a század szoba. Az orvosok 
ennek dacára a jelentkező beteg ka­
tonák nagy részét a legnagyobb ci­
nizmussal visszakergetik a század­
hoz, hogy szolgálatot teljesítsenek.

Kíváncsian várjuk, hogy a kép­
viselőháznak az a többsége, mely oly 
mohón kapkodott a katonai bruta­
litások után, vájjon fog e tárgyban 
interpellációt jelenteni be Jekkclfa- 
'iussy honvédelmi miniszter ő ke 
gy elrnes ségéhez.

HÍREK,

Nyomtatvány kiállítás-
Karácsony első napján a nagyváradi 
nyomdatulajdonosok és nyomdai al­
kalmazottak szakkiállítást rendeznek 
a nagyváradi községi fiúiskola egyik 
első emeleti termében, amely alka­
lomból bemutatják mindazt a sok 
-zseniális és bámulatos módot, me­
lyeknek segítségével a könyvek, hír­
lapok és egyéb nyomtatványok ké­
szülnek. Budapesről leutazik arra a 
toapra több kiváló szakférfiú kísére­
tében L ő w y Salamon rm ’erszedő 
és előadást tart a nyomda-zmüvé- 
azetről, A rendezőség ezúton is k. -i 
a közönséget, hogy a díjtalanul meg­
tekinthető és tanulságos kiállítást 
minél tömegesebben látogassa meg.

' Megfagyott ember. E hó 
17-én a reggeli órákban egy 25—20 
év körüli gesztenye barna hajú, kis 
szökés bajuszu iparos kinézésű egyón 
akin viseltes kékes szövet nyári ruha, 
zöldes szinti ócska puhakalap, sima 
vikszos cipő vált s akinek külö­
nös ismertető jelek hogy a felső fog­
sorából egy fog hiányzik szállíttatott 
be a közvágóhíd tájékáról, a hidegtől 
megdermedve a Biharmegyei közkór­
házija, ahol anélkül, hogy kiléte meg­
állapítható lett volna és eszméletét visz- 
szanverte volua, 18-án virradóra meg 
Italt. A hulla a hóluapi nap folyamán 
a korüázi bonebázban ; a következő 
napokban pedig fényképe és hátraha­
gyott ruhája a rendőrség bűnügyi osz­
tályánál megtekinthető, hogy igy sze­
mélyazonossága megállapítható le­
gyen-

* Játék az égő petróleum­
lámpával Szabó Magdolna óbudai 
munkásnő tegnap este elment hazul­
ról és máslél esztendős fiát otthon­
hagyta. A kts gyerek lölmászott az 
asztalra és az égő petróleumlámpá­
val játszadozni kezdett. A lámpa el 
dőlt, a petroleum meggyuladt és a 
kis gyermek olyan égési sebeket szén

vedelt, hogy mire a kórházba vitték, 
kiszenvedett. A gondatlan anya ellen 
megindítói ták az eljárást.

’ Egy cigánybanda üselmei.
Veszedelmes cigánybanda töltötte most 
ki büntetését a toloncházban is, miu­
tán csak egy tagja ellen van feljelen - 
lés, a többit csavargásért büntették 
mpt és kitiltották a főváros területéről. 
A banda egyik tagját, lakab dióra Er­
zsébet cigányasszonyt, aki mint jósnő 
kóboiolt. Budapest utcáin és hiszékeny, 
babonás embereket kifosztott, átadták 
as ügyészségnek. Jakab Hóra Erzsébet 
többek között azt mondotta Gara Lidia 
cselédlánynál-:, hogy megszerzi neki 
az á tala szeretett legény viszontszerel- 
mét, de ebhez egy arany nyakláncra 
van szüksége, amelyet a temető fala 
mellett 24 órára el kell ásni Miután 
Gara Lídiának ilyen nyaklánca nem 
volt, a cigányasszony rábírta, hogy 
lopja el gazdájától, hiszen 24 óra 
múlva úgy is visszaadhatja. A leáuy 
ellopta a nyakláncot, azóta nem látta 
a cigányasszonyt. A buta cselédleány 
a rendőrségre került lopás miatt, ide 
ugyanakkor hozták be a csavargó és 
kolduló eigánybandát, akik közül a 
leány Jakab Hóra Erzsébetet megis­
merte. A cigánybanda többi tagjait, 
Györgyöt 6 évre, Kurni Sándornót 
örökre, Kanalas Gizellát 5 évre és 
líenaias Kakus 66 éves cigányasszonyt, 
aki öregsége dacára veszedelmes csa­
lónő. 5 éré tiltotta ki a főváros terű-

* Tolvaj henteaaegód. Grenó 
István lovasrendőr szolgáláta teljesítése 
alkalmával előállította Vánva Demeter 
rovott múltú hentes segédét, mivel 
egy nála talált barna pokróc holszer- 
zését igazolni nem tudta. Igazolt tulaj­
donos felhivatik, hogy a pokróc átvé­
tele végett a rendőrség bünügvi osz­
tályánál jelentkezzék.

' Megölte a azéngáz. A rad- 
nai vrciiít állomáson tegnap reggel 
a széntörinelékek között halva ta­
láltak egy fiatal munkásformáju em­
bert. A vizsgálat megállapította, hogy 
a szegény ember az éjszakai hideg 
e ől a kazánból kilapátolt forró és 
füstölgő széntörmelék közé bujt, ahol 
elaludt s alvás közben az erős szén­
gáz megölte. Miután semmiféle Írást 
nála nem találtak, személyazonossága 
eddig megállapítható nem volt.

Drágul a pálinka. Becsből 
elentik, hogy az osztrák likőr, szesz- 
és ecetgyárosok szövetsége elhatá­
rozta a pálinkagyártmányok árának 
busz százalékos emelését. A gyáro­
sok az áremelést a szeszárak emel­
kedésével indokolják.

* Elveszett váltó. Elveszett 
egy zöld borítókban egy drb. 28 ko­
ronás papír és 1 drb 6 koronás ezüst 
pénz 6« egy 1907 március 12-iki le­
járattal ellátott 160 koronáról szóló 
váltó, melyen az aláírók Topsál Vilmos, 
Topsál Vilmosné és Mátbé István vol­
tak. A megtaláló a rendőrség bűnügyi 
osztályánál szolgáltassa be.

* Talált tárgy. Találtatott egy 
1800 november havában S. G. mo­

nogrammal ellátott vastag arany ka­
rikagyűrű, igazolt tulajdonosa a rend­
őrség bűnügyi osztályánál jelent

SZÍNJÁTÉK.
Heti műsor

Csütörtök : Népgyülölő.
Péntek: Népgyiilölő.
Szombat: Víg özvegy.
Vasárnap: d. u. Gróf Hamlet, este 

Szép Ilonka.

A színház újdonságai. A
Szigligeti színház igazgatósága a kö­
vetkező legközelebb szinrekerülő da­
rabokra folytatja az előkészületeket: 
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A csoda-ember.
Francia regény.

(Folytatás.) 69

Rosamour néhány szóval megma­
gyarázta neki a helyzetet, aztán meg­
bízta, hogy a rendőrfőnököt hívja 
az árverésre. Pont három órakor be 
akarta neki mutatni a szökevénye­
ket, kiket Boissonald oly ügyetlenül 
elszalasztott és egyúttal sz eltűnt 
áldozat testét is megmutatja.

Ezalatt a szerkesztőség fogadó­
terme. eleven képet nyújtott.

Közepén vörös bársonynyal be­
vont talapzaton feküdt a szobor, 
mögötte kis emelvényen helyet fog­
lalt az árverési biztos.

Padokon és székeken elegáns 
nők ültek, divatos öltözékben, neve­
tés, csevegés, hangzott mindenfelé. 
Sok ismerős üdvözölte ^egymást, a 
íuhasuhogás, kacagás, széktologatás 
vidám zajjal töltötte be a világos

A rendőrfőnök habozás nélkül 
engedett a hírlapíró felszólításának, 
és elkísérte őt a kiállításra. A te­
rem küszöbére érve, szemben talál­
kozott Rosamourral, ki mosolyogva 
megszólította :

— Itt az elégtételem, főnök ur i
E szavaknál félreállt éj látható

3

lett két különös alak, félig spanyol, 
félig tengerész rongyos öltözetben,’ 
mert a szeyény utasok nem értek 
még rá átöltözni.

Ezek a holtnak vélt bűnösök, 
önként jöttek, kiszolgáltatom őket.

A rendőrfőnök gyors pillantást 
vetett maga mögé, meggyőződve 
róla, bogy két polgári rendőr őt kö- 
veti. Rosamour észrevette a pillán-

— Oh, — mondd, — kegyes­
kedjék a bűnösöket még szabadon 
hagyni; én felelek róluk és rövid 
idő múlva ön is egyszerűen haza 
fogja bocsátani őket.

Mind egyszerre léptek be az elő- 
csarnokba, hol a függönyajtón ke­
resztül hallatszott az árverező hangja, 
ki az ajánlatokat lónszóval hirdettej:

— Előre uraim E szobor alko­
tója meghalt, több mestermüve nem 
maradt. Tizennyolcezer frankot kí­
náltak ; ki ad többet! . . .

- Most pedig, akarja ön Gril- 
iard urat is látni i — kérdé Rosa­
mour főnökétől. — Jöjjön velem.

A függönyajtót fölemelve, átte­
kinthették az egész termet.

Két-három muharát árverezett a 
szoborra, de a kínálat már alább­
hagyott és a biztos fölemelve kala­
pácsát, már le akarta csapni.

— Senki többet ? , . . Húszezer 
frank. Megértették i Senki többet ? 
Először, másodszor, harmadszor !

Az utolsó szónál a kalapács 
gyöngén ráütődött a nikkeiszobor 
mellére és sí intha a gyönge lökés 
életet öntött volna a szoborba, a 
nikkeltest megremegett.

A reszketés szemmel látható lett, 
minden tag megmozdult, a törzs is 
hajlani látszott.

A teremben tompa moraj hallat-

Mindenki fölállt, nem birt a cső 
dának hinni; midőn a nikkelburok 
egyszerre szétpattant, lehullt, mint 
egy páncélvértezet. és egy fekete 
csontváz, kidülledt szemekkel emel­
kedett ki belőle, mialatt ráncos bő­
rérői zörögve hulltak le az ércpik­
kelyek.

Előre dobta csontos karjait, ré­
mesen fölorditott, aztán hátra ha­
nyatlott a vörös bársony talapzatra. 
Most már igazán meg volt halva a 
vén különc.

(Vége köv.)

9f»«$ 8<la
Nagyvárad, Bémer-tér.

Iparművészeti újdonságok

BRONZE, GHINA-EZÜST
dísztárgyakban

használati cikkok 
legjutányosabb és a leg­

tartósabb evőeszközök.

Képes árjegyzéket ingyen és bérmeíbe.

l&fOS f Menny*re tudja mindenki, hogy sálam most sokkal olcsóbban vásá- 
- , i'olhat. mint bárhol ós mint eddig. Miért ? Ismeri az okát bárki ia.

-#3=3* Karácsonyi és újévi ajándékokat -*=•—gt*.
igen természetes, oly árban vásárolhat üzletemben, amint vsak akar, mert nálam 1 ruhára skót 
szövet inár 1)8 krtól, 1 ruhára angol szövet 2.28 krtól 16 Írtig, 1 agy elébe szőnyeg 27 krtól 
1 ágyteritú 78 krtól, 1 férfi puha elejü ing 87 krtól, kézelők-18 kr.," gallérok 9 kr, berliner
-----------------------------------------------hálok 58 krtól feljebb.______ ___________________ ____

A Menyasszonyi kelengyék minden árban beszerezrietftk.

I Telcser Mátyás j
$ 1 diratáruházábari.

Nagyvárad és Kolozsvár,
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Apró hirdetések.
• bármely mán mieSi^'

ált! házat, földet, szöllőt, zongorát, c_
“*'• halmot, bútort vagy holmit el akar

-------- , ipuritermé-
1 nyeire vevőket keres

ismeretséget akar kötni

A Ifi előnyős üzleti összeköttetéseket akar 
kötni

Alri lakást bérbe akar venni vagy ki 
“I akar adni

A Ifi
'*•'* olcsó pénzkölcsönt akar felvenni
A |fi közölni akar valakivel valamit (nö- 
“*'* sülni vagy férjhez menni)
biztce eredményt

„J£ I, Ö Ft, JEQ'< I 
apró hirdetést rovatát j

igénybe veszi.

Inasét kockáztat át biztos sikert ér el 
Próbálja raeo 1mert ha cgak °gy kicsitJ gondolkozik, okvetlenül

V <>♦*♦♦ *■**

Karácsonyi és yjeuiajáfidékek,;
Már elismeri min­
den át jegyzés női­
kül is, hogy a 
legolcsóbb bevá­

sárlási forrás.
U. m.: óra arany 
és ékszerészt cik­

kek kaphatók:
KEPES MARTOS,

wuóras ss ékszerésznél
NAGY-VÁRAD,

Bazár-épület, színház oldal. i
1 is. í-io. ;

ButwTsktár és
kárpitos tí seiet! j| Karácsonyi vásár!■

rájön arra, hogy 8sínek ie# van hir­
detni valója

Kleden szé egyszeri beiktatása esek 
négy fillér.

Szegényeknek egS™ ingyen.

k£ ÓkUSZ Z8Ír 5 10)08 postacsomag S K 
■ 70, Kicsinyben legjutá-

r- d* -díí a
I

Gyermek-kocsik |
Fiú- és least ruhák, öltönyök, győrinek $ 

íefiérnemiíek. § 
Ceeesemö-külongyék. | 

Bazár-aruk, játékok, kóserünk | 
o'esó árak, nagy választék |

Id, STERN VILMOS-náí I
Nagyvárad, Kossuth-utca 16. a j 

(Volt rendőrségi épülettel szemben.) ? |

Tisztelettől b. tudomására hozom a 
nagyérdemű közönségnek, hogy üzletemet

Teleky-n. 24. ez. al hetyeatem
s a mai kornak megfelelő, iegcsinosabb j 
modern stilü bútorokkal rendeztem be. 1 

Raktáron tartok Ktoédíö, haietaesa 
berendezések est és tosj garni­
túrákat és minden a szakmába vágó 1 
munkák nálam a
legolcsóbb árban szerezhetők bej

úgy hogy már egész ßiharmegye Pelle» 
buiorraitáráról beszél. Úgyszintén minden ' 
esztergályos munkát saját műhelyemben 
készítek és raktáron tartok.

Teljes tisztelettel 43
FELLE ¥ SÁNDOR,

butorraktáros.

ÜCarácBonyi

f Éra és ékszer cikkek
é igen olcsó alkalmi árban j*
M kaphatók a mar 20 év óta Eg 
J§ fennálló és kipróbált meg- 
j| bizhatósága írás és ékszerész <ry

j Szilágyi Séza §* 
4 és Sarsánái fe
% Fé-utcs. Orsolya-zárda épület, p* 
% Sebő Imre papír üzletével szemben.

3- io iu |ím vwsmem wwnk

gj'“'

' nyosabban I ~CO virslii, füstölt bus 
Mié*, halkOMservek, házi kenyér, fűszer

Kis tislön főtt pálinka, asztali borok 
csemege szóló, Gyomorbajosoknak barát,
ital hapható STERN SOMÁ-nól.- 
dagyvárad, Nagypiac-tér. 101

Előre Silbermann L. és Társa céghez, 
Mely eég nagy karácsonyi maradék vásárt 
reedez mélyen leezállitottárban. 189 1-űO

Porjesz Herman asztalos és kárpitos 
bútor müipari vállalata Nagyváradon, az 
•reolya-apáczák fö-utcai palotájában. Nagy 
választék modern, ízléses, matt, fényezett, 
vas, réz és kárpitozott bútorokban, olcsó 
szabott árak mellett. 171

Arany, eattrt, nickel seebórAkat
inga, fali és serkentő órákat, jegy- és kö­
ves gyűrűk, fülfiíggő, láncok, mindennemű 
ékszerek és látszerek dús választékban 
•lesón kaphatók. Fenti cikkek javítása pon­
té?#» eszközöltetnek. Freund Beajámmná!, 
Bagyvárad, Fő-utca, Széchenyi-szálloda.

gyűrűt, divatos fül függőt stb. keresse fel 
Ferderber Testvéreket Kossuth-Lajos-u. 22,

______________________________ 162 I
Egy Jó karban levő forgatható 

billiard aaatal megvételre kerestetik. | 
Chn : Klein, Gyár u. 2. szám. I

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közöméit, hpuy üzletemet Nagy- 
teleki-ntca 10. dr. Gófz Meny­
hért házáoa helyeztem át.

Ajánlom női divat ka apjaimat a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki 
vitelig, úgyszintén elfogadom női és 
férfi kalapok átalakítását igen szolid 
árak mellett. Raktáron tartok díszes 
sirkoszorukat is, melyet mesés olcsó 
árban bocsájtok a nagyérdemű kö­
zönség rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel:

Dniester Suli®.
A AGY VÁR ADÓN. i to

Dr, HAVAS ZSIGMOÜD
egyetemes orvostudor

l m fogorvos -$#*
fogáaanti műterme

Széni László templomival
szemben

K í a h i d f 6 n é 1, 2. szám.
I. emeleten vnn. ;

á e. 9-12 ig. j 
<1. u. 2 € ig j

Foghúzás értelezéssel, fogtémések, | 
arany, e-/».,., platina, porcellán, ce- 8 
menttel, mü fogak szájpaddal és anélkül 5 
csapos fogak és arany koronák gyökéi- t 

hez készíttetnek.

Megbízható és jó

3 zsehóia lánccal
csak 1 irt 40.Efl nnn ,,rl:)ot vásároltam egy le­

vy IU U U k.'teerdői óragyár felosz­
latása alkalmából, éppen ezért adha­
tok egy remek Glória-ezüst 30 órán­
ként lejáró aranyozott Remontoir An­
ker zsebórát lánc és Zsuzsiival 3 évi 

írásbeli jótállás és utánvét mellett 
1 fit 40 ért.

I. .16 sí el áruház 
íj. Rohant-, Krakk&u Nr. 156.
Nem megfelelő árukért a pénz

„Óriási“!
óra és ékszer nagy ] 

raktár,
Legolcsóbb bevásárlási fon

:i Ferderber Testvéreknél!
Kossuth utca, Bihar kávéház-; 
íz-go m\ szemben. 92t 
Flét-Szleí Zöldí»-u- Honáth cuJnászmeHetti

5. ISagywér-ad «áros

i V i L L A M 0 8 M € V E
> izzólámpa körtéket SLÄLällSi
j tyánként, melyek legolcsóbb áron kaphetók. - Á «ima ivEÓlémp& 
; *,r6 darabonként 72 fillér, homályos (matt), színes fényképész- 

lámpák és mindennemű izzólámpa különlegességek ugyancsak kartell 
; áron kerülnek eladásra. Ugyanott kaphatók nsrnat-lámpák és 
l oemium-láeipáJk gyertyánként 1.5 watt fogyasztással

I villamos motorok ÄZM
'■ * A villamos mi igazgatósága elváíla^a

villamos világítási
és erőátviteli berendezések felszerelését, bővítésit, átafakítáe&t iavl 
tasát ivllmpák ketwessf. hezzwaic szénpáfoájj aiá«tid6t berakásai 
98 mmd6n * siflkmibe váfltt nmmtutiatokaf a iegoksftbb árak mettett 
hfagy óbb xxx egrexi d éléseknél megfelelő enged- 

xsémy. JELöltségvetóa ingyen,

Egyszeri vásárlás által mindenki meggyőződik

mily olcsón lehet 
Sr az újonnan megír? lit :j*

RMy,«zi5t,fl($ztrfcíta-
HE áruházban vásárolni, g

Bámer-tpr 2. sz. alatt az emeleten.
(Molnár-fáié ezukrásasd* fölött.)

1 finom nicke! óra 2 Crt. 60 fa 
1 finom acél io« 3 írt, 76 fa. 
1 valódi exftei éra 6 írt. — fa. 
1 arany női ót» 12 frt. — fa. 
1 w«ny férfi óta 25 frt. — fa.
i 20 yarot trur férfi itoc at frt.

1 35 grmos női Lorgnon lino 41 írt. — i
1 4 ,, karika aracygyCrti 5 „ —
1 3 „ fejes 7 3 „ 60
1 inga óta ü*ó ezevkezettel 8 . — .
1 fali óra , , 2 , 60 ,
1 ébren tó óra .1 5© ,

VJ érákért B évi Jétálté•.
Vidéki megremlelésfcket pontosan esaközlöfa meg nem felel» árul 

mntacoeiólek. — Aktiam javított órák és éfazev*fa_»i*t »j*k keritl- 
n»k ki mühebfembó1 8 évi jóiáüás mtBett, ragótörée esetén te.

HERBST FÖLÖP.
amerikai mftdrás és éksteiésr.

T" —&■ -nzr?=z— 1J1
I«t| Artran kötiyvnyorodájáben Nagyrámdoo,


